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INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA

“Chiarimenti della Giunta regionale in merito alla Delibera del Direttore Generale di 
ARPA Umbria n. 26 del 21 gennaio 2026”

Il Consigliere regionale

Premesso che:

• ARPA Umbria è ente strumentale della Regione Umbria, dotato di 
autonomia tecnico-scientifica e amministrativa, che opera nell’ambito della 
programmazione regionale ed è soggetto alle verifiche previste dalla normativa 
vigente;

• con Delibera del Direttore Generale di ARPA Umbria n. 26 del 21 
gennaio 2026 è stato istituito e conferito un incarico di funzione professionale di 
Responsabile del Servizio di Prevenzione e Protezione (RSPP);

• in relazione a tale atto risultano pervenute richieste di chiarimento da 
parte da alcune sigle sindacali rappresentanti il personale di ARPA Umbria in merito 
alle modalità con cui l’incarico è stato istituito e conferito;

Considerato che:
• la disciplina contrattuale vigente prevede che il conferimento degli 

incarichi di funzione professionale avvenga nel rispetto di procedure improntate a 
trasparenza, pubblicità e corrette relazioni sindacali;

• tra tali procedure rientra, per gli incarichi di funzione professionale, 
l’attivazione di strumenti idonei a consentire la partecipazione del personale 
potenzialmente interessato, anche mediante forme di manifestazione di interesse o 
procedure selettive interne;

• la mancata attivazione di tali strumenti può incidere sulla trasparenza e 
sulla legittimità complessiva del procedimento di conferimento dell’incarico;

Ritenuto che:
• spetti alla Regione Umbria verificare che gli enti strumentali adottino 

procedure coerenti con i principi di imparzialità, parità di trattamento e buon 
andamento dell’azione amministrativa;

• sia necessario assicurare che il conferimento di incarichi di funzione 
avvenga attraverso modalità che garantiscano la più ampia conoscibilità e 
partecipazione da parte del personale interno;

Tutto ciò premesso e considerato,
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Interroga la Giunta regionale per sapere:

1. se, in relazione alla Delibera del Direttore Generale di ARPA Umbria n. 26 del 21 
gennaio 2026, sia stata attivata una procedura di manifestazione di interesse o altra 
forma di selezione interna rivolta al personale dell’Ente, e in caso affermativo, con 
quali modalità e in quali sedi tale procedura sia stata resa pubblica;

2. se abbia verificato che l’istituzione e il conferimento dell’incarico di funzione 
professionale di RSPP siano avvenuti nel rispetto delle procedure previste dalla 
contrattazione collettiva vigente e dei principi di trasparenza e imparzialità;

3. quali iniziative intenda assumere, nell’esercizio delle proprie funzioni, per garantire 
che il conferimento degli incarichi di funzione all’interno di ARPA Umbria avvenga 
attraverso procedure chiare, trasparenti e rispettose delle norme contrattuali e delle 
corrette relazioni sindacali anche in riferimento all’operato dell’amministratore.

Il Consigliere Regionale
Donatella Tesei (primo firmatario)

Il Consigliere Regionale
Enrico Melasecche Germini
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